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Profesorul Harrison G. Gough s-a născut 
pe 25 februarie 1921 în Buffalo, Minnesota și 
s-a stins din viață în 4 mai 2014 în Pebble 
Beach, California. A absolvit studiile în 
sociologie la Universitatea din Minnesota în 
1942, cu o teză primită cu distincții (summa 
cum laude). În timpul celui de-al Doilea 
Război Mondial s-a înrolat în armată, unde a 
fost activ între 1942 și 1946, printre altele în 
cadrul programului de selecție a aviatorilor 
(Air Crew Selection Program), considerat de 
mulți în istoria psihologiei militare ca un 
exemplu extraordinar de utilizare predictivă a 
testelor psihologice. După război și-a obținut 
teza de master (1947) și apoi de doctor în 
psihologie (1949, lucrând cu Paul Meehl și 
Starke Hathaway) tot de la Universitatea din 
Minnesota. 

După obținerea titlului de doctor a fost 
invitat de Donald MacKinnon și Nevitt 
Sanford să se alăture centrului de cercetare 
nou înființat de ei la Universitatea California, 
dedicat evaluării persoanelor cu talent și 
creativitate deosebite. Astfel, Harrison 
Gough s-a alăturat echipei Departamentului 
de Psihologie de la Universitatea California, 
Berkley. În cadrul acestui departament s-a 
remarcat pe parcursul întregii sale cariere, 
până la retragerea sa în 1986: a fost timp de 5 
ani director al departamentului de psihologie 
și 10 ani director al celebrului Institute of 
Personality Assessment and Research 
(IPAR). 

În 1956 s-a asociat cu prietenul său de o 
viață și colegul său John D. "Jack" Block, care 
atunci era director al serviciilor de consiliere 
și de testare (Counseling and Testing Services) 
al Universității Stanford, pentru a fonda 
Consulting Psychologists Press (CPP, Inc.). 
Profesorul Gough a fost activ în CPP până la 
retragerea sa din Comitetul director al 
institutului, în 1996. CPP a fost și continuă să 
fie unul din giganții mondiali in domeniul 
publicării de teste psihologice. 

Harrison Gough este cunoscut cel mai bine 
în lumea științifică și profesională pentru 
munca sa legată de evaluarea personalității, în 
mod special California Psychological 
Inventory (CPI). CPI este considerat în 
continuare de mulți autori ca fiind standardul 
în evaluarea psihologică a personalității 
normale adulte. A fost tradus în 50 de limbi și 
are la bază o bibliografie cu studii de validare 
care conține mai mult de 2000 de titluri. 

În cursul activității sale științifice, 
Harrison Gough a dezvoltat 38 de teste și a 
publicat peste 200 de articole științifice, 
capitole de carte, manuale, cărți și recenzii. Pe 
lângă California Psychological Inventory 
(CPI), printre cele mai cunoscute creații ale 
sale se numără Adjective Check List (ACL), 
precum și teste de evaluare a interacțiunii 
sociale (Interpersonal Dependency Inventory), 
teste de aptitudini verbale și nonverbale 
(College Vocabulary Test și Perceptual Acuity 
Test), chestionare de evaluare a atitudinilor 
(Population Policy Questionnaire), 
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chestionare de măsurare a intereselor 
vocaționale și ocupaționale (Correctional 
Officers’ Interest Blank), chestionare 
comportamentale (Drug and Alcohol 
Information Survey), teste de asociere verbală 
(Scientific Word Association Test), de 
măsurare a stilurilor de cercetare (Research 
Scientist’s Q-sort), precum și primul test 
publicat vreodată pentru evaluarea integrității 
(Personnel Reaction Blank). 

Timp de 11 ani, Harrison Gough a fost 
editor asociat al Journal of Cross-Cultural 
Psychology și a fost de asemenea editor pentru 
opt alte jurnale. A primit în cursul carierei 
numeroase premii și distincții. A avut două 
burse Fulbright și o bursă a fundației 
Guggenheim, pe care le-a fructificat în Italia. 
Printre distincțiile primite de el enumerăm un 
Fellowship din partea Society for Industrial 
and Organizational Psychology (SIOP) pentru 
contribuțiile sale extraordinare la măsurarea 

personalității normale, premiul Jack Block 
primit din partea Society for Personality and 
Social Psychology (SPSP) ca recunoaștere a 
contribuțiilor sale în domeniul psihologiei 
personalității, premiul Bruno Klopfer pentru 
distinse contribuții, primit din partea Society 
for Personality Assessment (SPA) și premiul 
pentru contribuții distinse aduse de-a lungul 
întregii vieți, primit din partea Diviziei 5 a 
American Psychological Association (APA). 

Profesorul Harrison Gough a fost prieten și 
colaborator pe o perioadă de mai mult de 30 de 
ani cu profesorul Horia Pitariu, fondatorul 
Asociației pentru Psihologie Industrială și 
Organizațională. Pe cei doi profesori i-a legat 
o prietenie caldă, încă de la începutul anilor 
1970, prietenie confirmată de corespondența 
lor intensă, purtată cu trudă de la distanță, într-
un timp în care nu doar că hârtia lua mult timp 
să călătorească, dar scrisorile trebuiau și să 
treacă de zidurile politice. 

 
 




